

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CÁCERES

AÑO III

Lunes 2 de Enero de 1928

NUM. 417

Lotería Nacional El sorteo del Niño (POR TELEFONO)

Madrid, 2 (4'17 t.)—Esta mañana se ha celebrado el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, denominado del Niño, concurriendo numerosísimo público, que llenaba por completo la sala de sorteos de la Casa de la Moneda.

El resultado del sorteo, ha sido el siguiente:

- Primer premio**
Número 40.897, con 500.000 pesetas, en Ceuta.
- Segundo premio**
Número 19.589, con 250.000 pesetas, en Badajoz, Santander y Segovia.
- Tercer premio**
Número 5.878, con 150.000 pesetas, en Valladolid, Madrid y Valencia.
- Cuarto premio**
Número 610, con 100.000 pesetas, en Madrid y Barcelona.

Premiados con 15.000 pesetas

- Han resultado premiados con 15.000 pesetas, los veinte números siguientes:
- Número 2.425, en Barcelona.
 - Número 33.825, en Calatayud.
 - Número 10.743, en Jaca y Madrid.
 - Número 25.910, en Madrid y Segovia.
 - Número 34.485, en Barcelona y Madrid.
 - Número 29.958, en Borja, Madrid y Burgos.
 - Número 21.609, en Tolosa, Madrid y Medina de Rioseco.
 - Número 14.728, en Sevilla y Madrid.
 - Número 31.988, en Oviedo, Madrid y Bilbao.
 - Número 10.406, en Barcelona, Madrid y Alcoy.
 - Número 15.447, en Madrid y Valencia.
 - Número 41.741, en Puente de Vallecas.
 - Número 15.135, en Madrid.
 - Número 28.006, en Barcelona, Madrid y Bilbao.
 - Número 42.387, en Córdoba.
 - Número 42.749, en Madrid.
 - Número 32.764, en Granada.
 - Número 39.839, en Madrid.
 - Número 1.777, en Madrid.
 - Número 35.346, en Madrid.

Premiados en la provincia con 1.500 pesetas

En este sorteo han correspondido premios pequeños de 1.500 pesetas cada uno, a los siguientes billetes vendidos en las distintas administraciones de Lotería de la provincia:

- CACERES. — Números 367, 6.068, 6.067, 8.317 8.367 26.566 y 41.147.
- PLASENCIA. — Números 7.356 y 38.894.
- TRUJILLO. — Número 39.900.

Aproximaciones y centenas

- Dos aproximaciones del primer premio, o sean los números 40.896 y 40.898; con 8.000 pesetas para cada uno.
- Dos idem, idem, para el segundo premio, números 19.588 y 17.590; con 6.000 pesetas para cada uno.
- Dos idem, idem, para el tercer premio, números 5.877 y 5.879; con 5.000 pesetas para cada uno.
- Dos id., id., para el cuarto premio, números 609 y 611, con 4.410 pesetas cada uno.
- Tienen centena los cuatro premios mayores.
- Hay, además, en este sorteo, 1.680 premios pequeños para otros tantos billetes que resulten agraciados. — Mencheta.

EN LA RUTA Un año más

Empezamos ayer un nuevo año, porque así lo dice el almanaque; pero, ¡qué diantre!, a rey muerto, rey puesto.

En lugar del cartón con una sola hoja que había ante nuestra vista el sábado, hoy se nos ofrece un compacto block con las 364 que faltan por deshojar.

El reloj del tiempo—como dicen los pensadores—irá marcando con su inevitable celeridad esos días, y casi sin darnos cuenta, llegaremos a otro, y luego a otro, hasta que llegue nuestro fin, para el que no hay block de repuesto posible.

Siempre encierra un enigma un nuevo año, y nosotros, llenos de curiosidad, quisiéramos saber «qué trae dentro» para nuestro personal egoísmo; al propio tiempo que, tratando de bucear en lo desconocido, cerramos los ojos para olvidar lo que queda atrás, sin conseguirlo, porque cada año que acaba nos deja un montón de recuerdos gratos e ingratos.

Pero, en fin, olvidemos estas filosofías baratas, que sabido tenemos que para los que en ellas no vemos más allá de nuestras narices, sólo nos producen amarguras y hondas preocupaciones.

Ante un año más diremos al estilo de Sancho, lo que dicen las mujeres de nuestros barrios bajos: «Salud y hambre», frase gráfica y al alcance de todas las inteligencias.

BEBIDAS ADULTERADAS

Se registran once casos nuevos de defunción

Winnipeg, 1. —Ayer se registraron otras once defunciones, originadas por el consumo de bebidas alcohólicas adulteradas. — Fabra.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los optimismos gubernamentales se agrandan en nuestro país en proporciones insospechadas.

Ya se ha visto cómo termina el año y para el que empieza, el Gobierno tiene reservado abordar el problema de la tierra.

¡Así; sin Constitución, señores liberales de pégala!

Fin de año nos brinda una novedad que no podía esperarse, acostumbrados a registrar sucesos y a hacer números.

Ahora se empieza a hacer filosofías, que ponen bien a las claras los puntos que calzan—o mejor dicho: que calzaban—ciertos políticos.

Así estaba España.

Y del Niño: ¿qué? Nos referimos a la Lotería del Niño.

Pues que por aquí a todo bicho viviente se la ha dado con queso.

Eso no importa. Apretar en la que viene, porque el que la sigue la mata... o se mata.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Un aterrizaje en Mersina

Los campesinos quieren quemar a los aviadores y al aparato

Gracias a las autoridades, no llevan a cabo su propósito

Beyrouth, 1.—El coronel Antoinat, ha declarado al corresponsal de la Agencia Havas, que el «Georges Guynemer» se vio obligado a aterrizar en las inmediaciones de Mersina, donde fué recibido hostilmente por los campesinos.

Estos llegaron a reunirse en gran número en torno al avión, provistos de armas, injuriando y golpeando a los aviadores, completamente extenuados de hambre y de frío y a quienes se proponían quemar, juntamente con el avión, cuando la oportuna llegada de las autoridades turcas impidió que consumaran su inhumano propósito.

Los aviadores franceses cuentan reanudar el vuelo hoy mismo. — Fabra

UAZAN INCOMUNIDAD FIRMA DE UN TRATADO

Entre España y Dinamarca

Madrid, 2 (5'20 t.)—El marqués de Estella, como ministro de Estado, y el embajador de Dinamarca, han firmado esta mañana el tratado, conceptuando a España como nación más favorecida.

Con ésto se obtiene numerosas e indudables ventajas para el comercio español. — Mencheta.



El Excelentísimo. e Ilustrísimo Señor Doctor

DON BALDOMERO GONZALEZ ALVAREZ

Médico de Sus Majestades, Académico de la Real de Medicina, Caballero gran Cruz de la Real y distinguida orden de Isabel la Católica

Ha fallecido en San Sebastián el día 14 de Diciembre de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Mercedes y don José; hijo político don José Ferrer y Antón; nietos José Luis, Isabel, Carmen y Josefina; sobrino, el doctor don Martín González Alvarez, (ausentes); hermanos doña Amalia, don Santiago, don Martín y don Claudio; hermanos políticos, tías políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en Cáceres el día 4 de Enero actual, a las nueve y treinta horas, en la Iglesia parroquial de San Juan, por cuyo señalado favor quedarán muy agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.
(No se reparten esquelas)



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNGER. Valladolid, Plaza Mayor, 5

Vida provincial

Ceclavín al día

Despedida y llegada

Se fué, en continuo rodar, el ya viejo año 1927; con él nosotros nos hemos hecho más viejo, y hemos vivido un año más de los que tenemos que estar en este valle de lágrimas. En este pasado año, hemos tenido alegrías, tristezas, emociones, etc., de todo hubo en la viña del Señor; pero al fin y al cabo, ¡qué caray!, hemos tenido salud y felicidad —¿qué más?— y tuffi contenti, a la par que pedimos para este jovencito 28 —bisieto y todo— identidad con su difunto compañero. ¿Qué de particular hubo en Ceclavín, en el finito año?

El año 27, no ha dejado de ser fecundo en progresos, si bien que muchos no son todavía realidad, durante él, lo principal para alcanzarlo, se ha conseguido.

En el orden religioso, muy digno es que consignemos la traída al pueblo, de las efigies de la Virgen del Encinar y San José, en cuya estancia en ésta, se preparó el Santuario del Encinar.

En el municipal, se ha liquidado muy bien el presupuesto; no descendemos a detalles, ya que se sabrán por la memoria que, don Ramón Lucero, secretario de este Ayuntamiento, presentará a la corporación municipal; en la vida literaria y cultural, es hermoso, ha visto la luz pública la «Historia de Ceclavín»; en el agrícola y ganadero, sin ser extraordinario, no hay que quejarse; lo último es la cosecha de aceitunas, y es soberbia.

En el orden de comunicaciones, seguimos igual, pero en cuanto a los caminos rurales, se llevó a cabo un arreglo, cosa que hacía bastante tiempo no se reparaban; la urbanización no ha sido poca, se ha arreglado el empedrado de muchas calles, y se han reparado muchos edificios, contribuyendo a la estética y buena presentación de las calles; para la custodia de los campos, se ha creado un cuerpo de «Guardas rurales» a caballo; en el orden sanitario, funciona como nunca dicha Junta, habiéndose tomado muy importantes acuerdos.

En el orden social hay un estimadísimo dato: cobró, por vez primera, en la localidad, un obrero una pensión del Retiro Obrero Obligatorio, y se creó, por la Permanente del «Muni», una sociedad de socorro entre el vecindario, para indemnizarse los cerdos que no pudieran aprovecharse. En el orden de fiestas, se celebró el 25 de Julio un baile, y por

el alcalde fueron invitadas, y al que asistieron, todas las clases sociales, cosa rara; y terminamos con la esperanza en el corazón, porque este año tiene que traer grandes progresos (?).

Ecos diversos

Esta tarde se festeja en el colegio de las Religiosas Josefinas, una fiesta infantil, y en la que recitarán poesías las niñas.

En el teatro esta noche, «Doña Diablos» y gran cantidad de bailes.

A pasar estas fiestas en ésta, ha llegado el abogado don Luis R. Arias, con su distinguida esposa e hijos.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, el joven estudiante, Benedicto Lucero. Le deseamos pronta mejoría.—El Corresponsal.

Hoy 1-1-928.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

RUMOR FALSO

Italia no tiene intenciones agresivas contra Turquía

Milán, 31.—El «Popolo de Italia» publica una nota del Gobierno de Roma, en la que se desmiente categóricamente los rumores que se han hecho circular sobre supuestas intenciones agresivas contra Turquía, por parte del Gobierno italiano.—Fabra.

A las personas de buen gusto

Inmenso y variadísimo surtido en artículos para toda clase de regalos. Búsquelos en

Casa Jurado

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

— CÁCERES —

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Colas de cerdos con sustancia de lentejas.—Si es posible, se tendrá en sal durante ocho días: póngase en una ollita con una libra de lentejas, cebollas, zanahorias, un pequeño ramillete compuesto, agua y sal, si acaso no se han tenido en salmuera; redúzcanse a sustancia las lentejas que se reducirán un poco al fuego para que no esté clara ni muy espesa, y sobre este puré se colocarán las colas a trozos de un mismo tamaño.

NUEVO DIA TELEFONO, 175

LA PERMANENTE DE LA DIPUTACION

Se ha reunido tratando asuntos de trámite

Ultimamente se ha reunido la comisión permanente de la Diputación, presidida por el señor López Montenegro; asistieron los diputados señores Domínguez, Alegre, y Muñoz y Fernández de Soria, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar varios padrones de cédulas personales, y cuentas.

Aprobar diversos proyectos de obras para los establecimientos de Beneficencia.

Resolución de expedientes sobre pago de aportación municipal, que adeudan los Ayuntamientos de Cabrero y Torrejón el Rubio.

Premiar a las nodrizas de la Casa-cuna que más se han distinguido en la crianza de los niños.

Conceder a la viuda del funcionario don Gumersindo Vaquero, las pagas de luto que autoriza el Reglamento.

Reclamar del Patronato del Circuito de Turismo, las cantidades que corresponden a la Diputación, por arbitrios de rodaje en la provincia.

Aprobar la Memoria presentada por el inspector de expositos, referente a la última visita practicada.

Fueron despachados los diversos expedientes de Beneficencia que se encontraban pendientes.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados
— ALFONSO XIII, 12. —

El porvenir de España

El Gobierno acometerá en este año el problema de la tierra

En el siglo XX será nuestra nación el faro que guíe y salve a la Humanidad

MADRID, 2 (3'15 t.) (POR TELEFONO)

En «A B C» de ayer, publica un interesante artículo el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, sobre el porvenir de España en el año actual y en lo futuro.

Refiriéndose a la situación económica, da por descontado que al terminar el 1928 se liquidarán los presupuestos del Estado con un pequeño superávit. Por tanto—añade—en este año el Gobierno no debe comprometerse a grandes gastos ni tampoco a implantar completamente la reforma tributaria que eleve los recursos disponibles a la cifra que proporcionalmente alcanzan en otros países de la categoría del nuestro.

Se diga lo que se quiera, España es uno de los pueblos del mundo en que el ciudadano menos contribuye.

Otra labor importantísima para ser acometida en 1928 será de política social en su aspecto urbano, febril y agrario.

Se aumentará y fomentará la construcción de casas baratas y se procurará que el trabajo esté remunerado en razón directa de su rendimiento. Con gran prudencia el Gobierno tenderá a la reforma del provecho industrial y la cooperación que ha de determinarse al trabajo en este provecho.

También se procurará que para lo sucesivo pase la tierra mal atendida a ser propiedad de los que directamente y con capacidad la cultivan en forma y por métodos que representen beneficio para ellos, para los actuales propietarios y para la economía en general.

Esta reforma, reconoce el presidente del Consejo, que sólo puede ser realizada por Gobiernos llamados excepcionales, contra el parecer de los falsos apóstoles del liberalismo que conducen a los pueblos a la inmoralidad y a la disolución.

Algunos objetarán que hay grandes naciones en que subsiste el sistema que condeno y yo contestaré que sólo existe ficción de él.

La reforma social llevará a mano de los capitalistas valores del Estado, bancarios e industriales y pondrá en las manos de todos los agrarios el campo y su cultivo en forma adecuada a su más intensa y provechosa explotación.

A medida que esto se realice, la riqueza pública se acrecentará, y con esto, con cultura y sentido religioso,

España será en el siglo XX faro que guíe y acaso que salve a la Humanidad del naufragio de estos tiempos tempestuosos.

Esta reforma sólo debe alcanzar a las tierras poseídas por dueños con descuido y desgana y explotadas por colonos con desconfianzas e incertidumbres.

El latifundio cuando está bien «llevado», no es sino una explotación racional y científica. Debe preocupar socialmente el minifundio, y lo interesante es que al amparo de estas reformas no se hagan maniobras ni se levanten banderas políticas. Esta fauna o esta flora—que de todo tiene—se dió a conocer mucho con motivo de los foros de Galicia y hasta que no ha sido reducida al silencio, no se ha podido hacer nada práctico, ni serio, en tan importante asunto.

Ahora no habrá que acallarla porque no se la dejará ni iniciar su vocerío y todos esos que se dicen representantes de los campesinos y de los humildes, si tienen buen sentido y buena intención, han de comprender que sólo en el Gobierno residen los medios de favorecerlos y el propósito decidido de conseguirlo y que toda otra intromisión perjudicaría la causa que dicen amar y deben, por tanto, ambas partes apreciar la sinceridad de la neutralidad con que el Gobierno se propone acometer el problema, que si fuera «ventajista» lo soslayaría unos años, dejando en el horizonte esa negra nube.—Mencheta.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
—PRECIOS MÓDICOS—
Ezponda, 14. —2.º derecha
CACERES

UN ACUERDO

Mejoras ferroviarias entre España y Portugal

Lisboa, 31.—La subcomisión de Ferrocarriles de la Conferencia hispano lusitana ha acordado una serie de mejoras en el servicio y la intensificación del tráfico entre ambos países. La semana próxima celebrará una nueva reunión.—Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. — CÁCERES — TELÉFONO NÚM. 9

Justicia del tiempo Honrando la memoria de don Joaquín Castel

La lectura de los artículos del culto profesor de la Normal de Cáceres, don Julián Rodríguez Polo, mi distinguido amigo, publicados en NUESTRO DIA, divulgando con singular maestría los informes de los eminentes geólogos, señores Hernández Pacheco y Fernández Navarro, respecto al Calerizo de Cáceres, despertaron desde el primer momento en mi memoria, los trabajos y estudios llevados a cabo, hace treinta años, por un hombre cultísimo, como lo revela el que desde una carrera tan desligada de la pericia geológica, como es la de Farmacia, hiciera estudios tan profundos en esa materia de geología, y tan enamorado del bien de sus conciudadanos, como lo explica el que a pesar de las cuchufletas y frases irónicas que le gastaron los que debieron ayudarle en su magna empresa, no cesara, sin embargo, en su empeño de poner de manifiesto, una cosa que tanto bien podía hacer al pueblo de Cáceres, aunque desde un punto de vista distinto al de hoy, pues él no quería aprovechar el enorme caudal contenido en el Calerizo como elemento de bebida y aseo, por su impotabilidad, sino como fuerza motriz para elevar a la población las de otras fuentes potables y, al mismo tiempo, para la producción de fluido eléctrico que, a la sazón, constituía el mayor afán de los cáceres, y que por fin se resolvió, esto último, montando una fábrica de harinas y fluido a base de carbón.

Era yo, por entonces, un chaval de dieciséis años, que haciendo píldoras y ungüentos, machacando quina y mostaza y fregando botellas de gaseosa en el establecimiento de Farmacia, Droguería y Fábrica de gaseosas montado por el aludido y que hoy honrosamente rige su sobrino don José Castel, me ganaba la comida, ropa limpia y «dos duros» mensuales, con los cuales me vestía, compraba libros y me costeaba las matrículas de la carrera del Magisterio (ya es afinar, ¿eh?) que, gracias a Dios, conseguí hacer en libre y sin perder un curso, estudiando los ratos perdidos del día, que eran muy pocos, y los ratos robados al sueño por la noche, que eran los más.

¡Ah, la dependencia de hoy comparada con la de entonces! Y, sin embargo, ¡con qué deleite recuerdo aquel constante trajinar, aquel incesante movimien-

to, del que era eje continuo el infatigable aragonés por nacimiento, catalán por educación y cacereño por la vecindad, don Joaquín Castel Cabás!

Delgadito, moreno, con barba, de no mucha talla y ojos verdosos que despedían lumbre, con su blusa, de la que sólo se desprendía, aparte los días festivos, para dar un paseo por la Ronda, en las tardes otoñales. ¡Parece que le estoy viendo hecho una ardilla, tan pronto en la botica, despachando una receta, como haciendo la factura de un pedido en la droguería, como llenando gaseosas en la fábrica, en tiempo de verano! Ejemplo de vida laboriosa y santa, a la que también, en honor de la verdad, contribuía no poco su señora, doña Mariquita, ejemplo que transmitía a sus dependientes, y que, desgraciadamente, no logró infiltrar en algunos de sus sobrinos, por quienes tanto se interesó!

Pero he aquí que me he apartado del camino que pensaba seguir, que era el de explicar cómo, al fin y al cabo, el tiempo hace justicia a los hombres honrados, laboriosos y guiados por un fin nobilísimo. Mas como ya lo ha dicho en sentidos párrafos de su último artículo el ilustrado señor Rodríguez Polo, y por añadidura, los cultos catedráticos y jefes del Museo Nacional de Ciencias Naturales, antes citados, sólo añadiré que siento no tener la más mínima significación para lanzar la idea de que Cáceres, siquiera sea en desagravio a las amarguras que satirizando su obra, la obra de sus desvelos, le hizo pasar (me consta, porque aunque pequeño, me daba cuenta de ello) y rindiendo tributo a su buen deseo, debía honrarle, aunque no fuera más que dando su nombre a una calle de la población.

Francisco Sánchez Solís.
30-XII-927.

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:
Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO
PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁ CERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANTAS PLANCHA a 1 peseta.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

LA POST-GUERRA

Se piensa en una revisión de las reparaciones

París, 31.—El diario «Excelsior» dice que el embajador de Francia en Washington, no ha dado confirmación alguna de la noticia publicada en el «New York Herald», diciendo que el Gobierno americano piensa seriamente en la conveniencia de una revisión de las cuestiones de las deudas y las reparaciones.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CACERES

UN HUNDIMIENTO

En el Orfanato de Nápoles, se derrumba la techumbre

Nápoles, 31.—En el pueblo de Barra se hundió esta mañana parte de la techumbre de la iglesia de un Orfanato durante la celebración de la misa, resultando muerta una niña de corta edad y gravemente herida la superiora del establecimiento.—Fabra.

CRÓNICA NEGRA

Sucesos registrados ayer en diversas provincias

MADRID, 2 (4'25 t.) (POR TELEFONO)

Un misterio

Comunican de Santander que en los cargaderos de mineral de la Nueva Montaña, fué encontrado el cadáver del oficial tercero de Oficinas Militares, Antonio Ramos.

La muerte permanece en el mayor misterio y la poli-

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, despachó esta mañana con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, quien dió cuenta al señor García Crespo, de varias denuncias que se han presentado en el negociado de reclamaciones.

Visitas

El gobernador civil, recibió la visita del alcalde de Montánchez, señor Nogales, con quien conferenció detenidamente.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DE LA EUROPA CENTRAL

Ha fallecido el «Boja», Petrovitch Njegoch

Belgrado, 31.—El «voivoda» Boja Petrovitch Njegoch sobrino del príncipe Danilo de Montenegro, ha fallecido esta mañana en Cettigne.

El finado fué durante mucho tiempo presidente del consejo de ministros y tuvo a su cargo la cartera de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Disposiciones oficiales

Lo que dice la «Gaceta»

MADRID, 2 (3'05 t.) (POR TELÉFONO)

El sumario de la «Gaceta» de ayer domingo contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aquisición de terrenos

Real orden disponiendo que se saque a subasta la adquisición de tres mil hectáreas de bosque en las posesiones españolas de Río Muni para ser dedicadas a explotación forestal.

Cambio de nombre

Ordenando que el Juzgado de primera instancia e Instrucción que actualmente se denomina de Cangas de Tineo, así como el Registro de la Propiedad, el Juzgado Municipal y la prisión preventiva de dicho pueblo se denominen en lo sucesivo de Cangas de Narcea.

Excedencias de jueces y magistrados

Se dispone que don José Arias Remedés y Jiménez y don José Alvarez Rodríguez, Magistrados de ascenso,

conserven su situación de excedencia.

Idem don Manuel Pérez Romero, don Rufo Jesús González López y don Enrique de Nó, jueces de primera instancia, queden en situación de excedencia forzosa.

Prórroga de plazo

Prorrogando hasta el 15 de Enero actual el plazo para efectuar los pagos a los Ayuntamientos que tengan participación en la patente nacional de circulación de automóviles.

Clasificación de industrias

Disponiendo que la industria de fumigación de árboles frutales por el ácido cianhídrico quede clasificada dentro de la tarifa primera, sección tercera, clase cuarta del presupuesto vigente.—Mencheta.

MANERA DE VIAJAR GRATIS

Sustrajo una bicicleta en Plasencia y se vino a Cáceres

Y ahora quería venderla para seguir a su pueblo

Hace algunos días, se presentó en el garage llamado de «El portugués», en Plasencia, un joven de unos 20 años, alquilando una bicicleta por horas, para dar un paseo.

Pasó la tarde y pasaron los días, y el joven no devolvió la bicicleta.

Entonces, el dueño del garage dió cuenta a la guardia civil, y comenzó la busca del individuo.

Ayer, en la posada del Camino Llano, de esta capital, la benemérita encontró una bicicleta análoga a la reseñada en el parte, y a preguntas que hicieron al dueño, se supo que era de un joven como de unos 20 años, que había llegado días antes.

En esto, entró en la posada el joven, el cual declaró que era cierto todo, y que desde Plasencia había venido por carretera en la bicicleta, y que ahora intentaba venderla para seguir por tren a su pueblo, en la provincia de Sevilla.

«Lo cual» que se le ha estropeado el viaje de placer, porque ha quedado detenido.

Carpintería y Ebanistería

de

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CÁ CERES

Clínica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G. - ANAYA

EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACIÓN

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, núm. 5, pral. y «Nieta Hotel...»-Teléfono 166.

CÁ CERES

MUTUALISMO INTERNACIONAL

La unión de todas las naciones para socorrerse en las calamidades debidas a causas de fuerza mayor

Se espera la adhesión de otros Estados para establecer el fondo inicial

Ginebra, 1.—El Convenio de Ginebra de 12 de Julio de 1927, en virtud del cual se crea la Unión internacional de ayuda mútua, firmada ya por numerosos gobiernos y entre ellos por el de España, se halla actualmente en la Secretaría de Sociedad de Naciones, en espera de su ratificación por parte de las cuarenta y tres naciones que participaron en la Conferencia diplomática de Julio último, cuyos representantes redactaron y aprobaron casi por unanimidad el texto de dicho Convenio.

Ello quiere decir que la Unión internacional de ayuda mútua—propuesta y ardentemente mantenida durante seis años por el senador italiano Ciralo—ha nacido ya, jurídica y diplomáticamente, esperándose la adhesión de otros doce Estados, por lo menos, cuya cooperación para el establecimiento de un fondo inicial representaseis séptimas partes de la suma prevista para que el Convenio entre en vigor.

Los fines de esta Unión se concretan en el artículo 2.º del Convenio:

«En el caso de ocurrir calamidades debidas a causas de fuerza mayor y cuya gravedad excepcional rebasa las facultades y los recursos del pueblo que sea víctima de ellas, la Unión deberá apoyar a las poblaciones sinistradas los primeros socorros y reunir a éste fin los donativos, recursos y ayudas de toda especie y, en todas las calamidades públicas, coordinar si es preciso los esfuerzos hechos por las organizaciones de socorro y, de un modo general alentar los estudios y las medidas preventivas para evitarlas, interviniendo en todo momento para que los pueblos todos practiquen la mutua ayuda internacional».

Como estipula el artículo 5.º, estos fines serán alcanzados por medio de la libre participación de las Sociedades nacionales de la Cruz Roja y las instituciones que forman con ésta, una liga jurídica y moral, así como de aquellas otras organizaciones públicas o privadas susceptibles de consagrar sus actividades a las poblaciones sinistradas.

En virtud de este pacto de mutualidad, la ayuda de unos pueblos a otros, no podrá herir jamás aún al más susceptible de ellos, a quien no pudiera ser agradable la limosna de la caridad. Por otra parte, la forma mutualista del socorro producirá indudablemente entre los pueblos un estrechamiento de las relaciones de confianza, simpatía y colaboración susceptible de preparar nuevos estados de espíritu, favorables a recíprocas inteligencias, lo que permite calificar la Unión como un importante elemento de armonía y de paz entre los pueblos.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

MERCADO DE CARNES

Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid 2, (3'47 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas a 3'10 pesetas kilo.
Corderos a 3'60.
Cerdos a 2'42.
Terneas de Castilla a 4'35; de Galicia, a 3'58, y de la Montaña, a 4.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas 246; Terneas 115; corderos 287; cerdos 417.—Mencheta.

REYES

Del 26 al 10 de Enero, gran exposición.

CASA JURADO

DOS DECRETOS

Nombramiento de obispos

(Por teléfono)

Madrid, 2 (3'45 t.)—Entre los decretos de Gracia y Justicia de hoy, figuran dos, nombrando los siguientes obispos:

De Vitoria, al doctor don Mateo Múgica, que lo era de Pamplona.

—De Pamplona, al doctor don Tomás Mollí de Poblet, que desempeñaba la auditoría del Tribunal de la Rota.—Mencheta.

GRAN BARATO EN LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

Crónica local

Desde Aldeacentenera

Felicitaciones

Empecemos por dárselas a la dirección y redacción del NUEVO DIA, por el paso agigantado que lleva en la era del progreso y por ver realizado sus anhelos al disponer de locales propios y maquinarias para el desenvolvimiento de la fecunda labor que viene realizando en este diario, deseándole prosperidades sin cuento y éxitos interminables; felicitación que hacemos un poquitín retrasados por no pasar la vía aérea por esta estación o sea la de Madrid a Sevilla; en virtud de que la correspondencia se remite y recibe cada dos o tres días, por la sencilla razón de no saber nadar los peatones que es el único medio de poder atravesar el trayecto de Trujillo a este humilde pueblo, a causa de las continuas lluvias que hemos soportado.

También nos complace felicitar entrañablemente a nuestro querido y simpático amigo, don Ángel Murillo Sánchez, el que en breve tomará posesión definitiva del cargo de secretario del Ayuntamiento del vecino pueblo de Torrecilla de la Tiesa; cargo que viene desempeñando hace tiempo interinamente a satisfacción de todo el vecindario.

Por su honorabilidad y recto proceder ha sido reelegido en el cargo de juez municipal de estavilla, nuestro buen amigo don Gabriel Fernández; démosle por ello nuestra más cordial enhorabuena y sea extensiva igualmente al recién elegido suplente de juez, don Blas Castro, persona de honrado y sano proceder.

Transcurren las Pascuas en esta localidad con la mayor animación y... regocijo, gracias a las improvisadas fiestas organizadas por nuestro infatigable amigo don Fabián, párroco de esta feligresía, el que en unión de bellas y simpáticas señoritas amenizan dichos festejos con cánticos en estos días de alegría, las distintas fases de la venida del Mesías, redentor del mundo.

Mucho y muy de veras nos alegramos de la mejoría

experimentada en la enfermedad grave que ha padecido en Roturas de Cabañas, la madre del guardia civil destacado en este pueblo, don Aurelio Donoso Sánchez; que no halle retroceso es lo que deseamos al amigo.—El Corresponsal.

Hoy 1.º-I-1928.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al jefe servicios Artillería Ceuta, se le notifica haber pasado la revista anual Juan Gijón Vivas, y se le remite pase para ser canjeado por su cartilla militar.

Al jefe Sección Caballos Sementales de Trujillo, se le remiten tres pasaportes efectos revistas paradas.

Al juez eventual militar de esta plaza, se le remiten dos exhortos diligenciados a sus efectos.

Al comandante de puesto de la Guardia Civil de Torrejuncillo, se le interesa cumplimiento de una orden.

Al alcalde de Piedras Albas, que diga a doña Eduarda Estévez si vive su hermano don Damián, para efectos de curso documentación de la misma transmisión pensión.

Al capitán general, remitiéndole documentada instancia del cabo del batallón Gomera-Hierro, Narciso Lorenzo Iglesias, solicitando pasar a la fuerza de Regulares.

Al mismo dando cuenta no haber fallecido caballero órdenes militares Isabel la Católica y Carlos III.

Al mismo, remitiendo relación de gobernador y comandantes militares.

Al alcalde de Montehermoso, devolviendo instancia documentada del licenciado, Sisenando Clemente.

Al alcalde de Cecino del Campo (Zamora), que diga al soldado Cleto González no debe incorporarse.

Al batallón Gomera-Hierro, traslado de Capitanía devolviendo instancia del sargento, Rafael Gómez.

Al mismo, traslado escrito de Capitanía, devolviendo instancia del sargento Felipe Fromeu.

Al alcalde de Gadalupe que el día 20 de Noviembre se cursó por el Regimiento de Segovia, 75 a la Junta Calificadora, documentada instancia de Juan Arévalo Alvarez.

Al batallón Gomera-Hierro, traslado escrito de Capitanía, concediendo segundo periodo de enganche al sargento José Utrera.

Lea usted NUEVO DIA

NOTA DEL DIA

Lo que a Inglaterra le cuestan los «sin trabajo»

Ya en otras ocasiones nos hemos ocupado de lo que para Inglaterra significa el problema del paro forzoso. Días pasados los periódicos publicaron una nota interesante: la cifra de lo que al Estado le ha costado el dar de comer a los «sin trabajo» desde primeros de 1918 hasta ahora.

Esa cifra dice que en estos diez años últimos, el Gobierno inglés ha tenido que gastarse la suma fabulosa de 320 millones de libras esterlinas que, traducidos al cambio actual, significan unos 9.340 millones de pesetas. Novecientos treinta y cuatro millones de pesetas de promedio anual, son, nadie lo dudará, una carga pesada para cualquier nación.

Esa es la carga que Inglaterra tiene que soportar tan sólo para poder dar de comer al millón y pico de desocupados forzosos que tiene.

No se crea que esta crisis del trabajo, que está gran cantidad de hombres parados a la fuerza, van en disminución. Nó; por el contrario, es en los últimos tiempos cuando ha alcanzado sus más graves caracteres. A partir de la huelga minera del año último, se agravó considerablemente y ahora, con el paro en varios distritos mineros, está aumentando más aún.

Nadie puede decir cómo se solucionará este asunto, porque hasta hoy al menos, no se ve por parte alguna la solución salvadora. Y lo que es peor: se desconfía mucho de que esa solución salvadora exista.

El problema de los «sin trabajo» es un asunto mundial. En todas partes, con mayor o menor intensidad, este problema se encuentra planteado. Había un país en el que creíamos todos que esa crisis no existía: Los Estados Unidos. Pero el relato de un economista europeo que acaba de regresar de Norteamérica demuestra, ca-

so de ser, como parece, verdad, que en los Estados Unidos, como en el resto del mundo, este problema de los trabajadores en holganza forzosa existe.

Para que este problema mundial desapareciera sería menester que la situación industrial del mundo se normalizara. No cabe otra solución. Algunos creerían que una guerra que borrara de la faz de la tierra a los millones de hombres sobrantes sería solución adecuada; pero la práctica ha demostrado que la guerra no sirve para arreglar ninguna cuestión ya que, en esta como en todas, no hace sino agravarlas.

E. del N.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

Mundo conocido

LLEGARON:

De Medina de las Torres, el catedrático de Agricultura del Instituto, don Gonzalo Fructuoso Tristancho.

—De San Sebastián, el teniente de Artillería, don José Acha Asensio.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

SALIERON:

Para Salamanca, el oficial de Correos don Antonio García.

NATALICIO:

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del maestro nacional, don Matías Mena.

Enhorabuena.

Lea usted NUEVO DIA

POR LOS MINISTERIOS

Visitas y Conferencias

Madrid, 2 (5'05 t.)

(POR TELEFONO)

En Guerra

Con el duque de Tetuán conferenciaron esta mañana los generales Fanjul y Goded.

También le visitaron el señor Cruz Conde y marqués de Argüeso.

En Instrucción Pública

El rector de la Universidad Central, señor Bermejo, visitó esta mañana al señor Callejo para darle cuenta de lo recaudado por el catedrático señor Del Amo en Amé-

rica, a quien le han entregado 400.000 dólares en oro.

En Fomento

Entre otras visitas, el conde de Guadalhorce conferenció hoy con el presidente de la Confederación hidrográfica del Segura.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER

se vende en la Administración de este periódico.

Política internacional Labor realizada por la Sociedad de Naciones en el año 1927

Ginebra, 1.—Al finalizar el año 1927, resulta interesante resumir brevemente la labor realizada en él por la Sociedad de Naciones, que ha desarrollado gran actividad, especialmente desde el punto de vista económico, social y humanitario.

Además de la Asamblea general ordinaria, celebrada en el mes de Septiembre, y de la Conferencia naval tripartita, se han reunido en Ginebra cinco conferencias internacionales y han realizado abundante labor numerosas comisiones y subcomisiones, hasta el punto de que desde 1919, fecha de fundación de la Sociedad, ha sido en el año 1927 cuando han prestado su concurso al organismo de Ginebra mayor número de delegados y peritos.

En el terreno puramente político, la sociedad se ha ocupado de dos conflictos internacionales que, en algunos momentos, llegaron a presentar un aspecto amenazador; el todavía existente entre Rumanía y Hungría relativo a los optantes húngaros, y las diferencias polaco-lituanas, cuya reglamentación por el Consejo está en la memoria de todos.

Desde un punto de vista más general, la Sociedad de Naciones se ha ocupado en distintas ocasiones de los problemas del desarme y la seguridad y si el resultado, en lo que se refiere al primero, no ha sido todo lo terminante y decisivo que se deseaba, por lo menos la cuestión ha salido ya de fórmulas abstractas y es casi seguro que la comisión preparatoria, cuya reunión está convocada para el veinte de marzo próximo, conseguirá que se reúna en 1928 la primera Conferencia general del Desarme, en la cual acaso cristalicen en realidades los proyectos acariciados.

En otro orden de ideas, la Sociedad de Naciones, ha precisado en 1927 en qué condiciones podría resultar más rápida y eficaz su intervención en caso de conflictos internacionales.

En el terreno económico, el organismo de Ginebra, ha realizado también importante labor, entre la cual merece recordarse la reunión de la Conferencia económica internacional, celebrada en Mayo, la creación del comité consultivo económico y la reorganización del comité económico, afirmaciones todas de una política en ese terreno que permite abrigar grandes esperanzas acerca de sus futuros resultados.

Desde el punto de vista social y humanitario, el trabajo ha sido intenso y hay que apuntar en el haber de la Sociedad la organización permanente de la higiene, lucha contra los estupefacientes, protección a la mujer y el niño, etc., etc.

En todas estas cuestiones la Sociedad ha prestado con gran entusiasmo el concurso de sus organizaciones técnicas y de sus incomparables métodos.

Pero, sobre todo, hay que hacer resaltar los esfuerzos realizados en Ginebra, en pro de la consolidación de la paz, aspiración general de los pueblos y el mayor beneficio de que pueda gozar la humanidad.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

SIGUEN LAS NEGOCIACIONES

La conversión del empréstito en dólares

Praga, 1.—El periódico «Prager Presse» dice que no han terminado las negociaciones sobre conversión del empréstito en dólares al tipo de interés de 7'5 por 100 pero que se ha abandonado la primitiva intención de transformarlo en un nuevo crédito en dólares con tipo de interés más bajo. Dada la situación favorable del mercado monetario, se cree que una emisión indígena proporcionará los recursos necesarios para una conversión. Ascendiendo el saldo de la deuda a 22 millones de dólares, por medio de una emisión de bonos de caja con vencimiento a los diez años e interés de 5'5 por 100 se reuniría en el país la suma necesaria de 780 millones de coronas checoslovacas.—Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

Noticias

Hemos recibido un artístico calendario para el presente año, anunciador de la fábrica de muebles de don Francisco Acedo Picapiedra, al que quedamos agradecidos por el obsequio.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy a las 6'45 y 10'15 de la noche. Cinematógrafo selecto. El gran Rule W. Griffith presenta a NEIL AMILTON y LIONEL BARRIMORE, en la hermosa producción titulada

:-: AMERICA :-:

Versión histórica de una gloriosa epopeya.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en

“LABOTA DE ORO”

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

Historia menuda

Un caimán domesticado

Un ingeniero americano, capturó una vez un caimán de cría y halló modo de domesticarle fácilmente. En realidad el cariño de la criaturita era en ocasiones incómodo, pues acostumbraba a seguir al amo a donde quiera que éste se dirigía.

Después, el animalito se hizo gran amigo de un gato, del cual se servía constantemente como almohada.

Pero en el departamento de reptiles del jardín zoológico de Londres, pueden verse grandes caimanes. No están domesticadas estas enormes, siniestras criaturas, que permanecen inmóviles como troncos de árbol, con los que es fácil confundirlos.

Los caimanes difieren sólo de los cocodrilos propiamente dicho, a cuya familia pertenecen, en que sus cabezas son más cortas y más anchas.

Y estos seres monstruosos, algunos de los cuales con treinta pies de largo, ponen huevos que tienen el mismo tamaño que los de ganso!

Cuando están al acecho en la orilla de alguna charca, la sola parte que sacan del agua, es la extremidad del hocico en que tienen las ventanillas de la nariz.

De este modo se hacen invisibles entre la penumbra, y así la persona que se acerca por agua puede ser cogida y arrastrada al fondo antes que ella tenga tiempo de defenderse.

La naturaleza ha provisto al caimán con toda clase de medios de defensa. Por ejemplo, está provisto de un párpado especial que se corre sobre los ojos cada vez que el animal nada por el fondo de un río.

Puede taparse las orejas y cerrar el fondo de su gaza; y con todo es capaz de respirar cómodamente cuando la boca se le llena de agua mientras sostiene la presa entre sus mandíbulas.

Más impresionantes todavía, son los dientes del reptil. Estos se renuevan cada vez que se gastan, en el curso de los 200 o trescientos años que él puede vivir.

L. Giraud
DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada; Guardia: Teniente, don Luis Gaona.

Imaginería y vigilancia: Otro, don Geronimo García.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Juan Durán; cabos, Crescencio Asensio y José Holguín.

Imaginería: Suboficial, don Rafael García; cabos, Antonio González y Vicente Agudo.

Vigilancia: Sargento, Carlito Rufo; cabo, Cruz Méndez.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo ::::

NUEVO DIA

EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Lo que dice el señor Aristizábal

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'15 t.)—El alcalde de Madrid, señor Aristizábal, hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que iba muy adelantada la encuesta del doctor Ariza, con destino a los niños pobres.

Añadió el alcalde, que se había celebrado la exposición de juguetes en las escuelas Aguirre.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Luisa Marpartida González, hija de Germán y Aurelia, Cueva la Becerra,

Guillermo Mena Avila, hijos de Matías y Justa, Hornos, 13.

MATRIMONIOS:

Francisco Montes Ollero con Nicanora Mateo Iglesia.

DEFUNCIONES:

Alfredo Laso Moro, 10 días, sífilis congénita, Casa Cuna.

OBRA NOTABLE “Literatura sublime e Historia gloriosa y trágica,”

POR JOSÉ IBARROLA

El contenido literario de esta interesante obra, es el siguiente:

Pensamientos y poesías de Concepción Arenal, Larra, Alarcón, Zorrilla, Espronceda, «Fray Candil», Heine, Chateaubriand, Alfredo de Vigny, Víctor Hugo, duque de Rivas, Balmes, Bécquer, Bartrina, Schopenhauer, Romero Larrañaga, Rizal, Hartzenbusch, Paso, Dicenta, Acuña, Fernández Shaw, Saiz Pardo, Balart, «Larming», Tirso de Molina, Antonio Hurtado, Manuel del Palacio, Felíu y Codina, Menéndez Valdés, Mirademescua, Gabriel y Galán, Ayala, Enrique Gil, Fernando de la Vera, Ruiz Aguilera, Lord Byron, Manuel de la Revilla, Giacomo Leopardi, Tamayo, Quevedo, Góngora, Iglesias de la Casa, Cadalso y Bretón de los Herreros.

Su contenido histórico:

Prim en los Castillejos; El crimen de Napoleón; Una orden de Bolívar; Asesinato de Pizarro; Asesinato del duque de Berry; Regicidio de Enrique IV y de Gustavo de Suecia; El sitio de Badajoz; El desafío de don Antonio de Orleans y don Enrique de Borbón; Nelson y Churruca en Trafalgar; Ejecuciones del sacerdote Bruneau, Carlota Corday, los Girondinos, Rizal, madame Roland, Danton, Robespierre, Camilo Desmoulins, Angrand d'Allerai, Bailly, el abate Fenelón, María Antonieta, el Emperador Maximiliano, el Padre Marieluz, la madre de Cabrera, el Teniente Boria y el niño Silru.

Venta y pedidos, a la «Imprenta Moderna»,
Plazuela del Duque, Cáceres

PUBLICACIONES

«Sol Oriens»

Hemos recibido el número primero de «Sol Oriens» revista mensual que editan en Cáceres los misioneros de la Preciosa Sangre, conteniendo el siguiente sumario: Artículo programa, (carta del nuncio de su santidad); palabras del cardenal primado. «Dame a beber», poesía de Vicente Mena, Crónica, Huéspedes ilustres y Ministerio Sagrado.

Memoria de la Asamblea

Se ha impreso la memoria leída por don Juvenal de Vega y Relea, en la Asamblea de Alcaldes, celebrada en Cáceres los días diez y once de enero de 1927, para construcción y creación de escuelas en la provincia.

El folleto es muy interesante y contiene curiosos datos estadísticos sobre el estado actual de las escuelas en la provincia, y los proyectos de construcción.

«El Consultor de los Bordados»

Hemos recibido el número de la revista «El Consultor de los Bordados», correspondiente al mes de diciembre, en el que se contienen originales modelos de dibujos prácticos y modernos para bordados, encajes y toda clase de labores femeniles.

También se insertan las condiciones para el año actual y varios suplementos muy interesantes.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES
LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

Vida provincial

Brozas al día

Balance del año

En esta crónica, vamos a dar a conocer el resumen del año en los distintos aspectos de Brozas, como son religioso, taurámico, municipal, judicial etc., etc.

Brozas, religioso

Lo principal que podemos considerar en el año religioso, es la celebración de las misiones en ambas parroquias por los padres Redentoristas señores Lordo y González.

Se habló de la verificación de una asamblea parroquial de los Santos Mártires, que por fin no llegó a celebrarse. El señor obispo no nos visitó ninguna vez. En cambio sí nos visitó la Asociación de las Marías del Sagrario de Cáceres, que quedaron grato recuerdo. En la iglesia de Santa María, nos deleitó don Carlos Barriga, con su potente oratoria, durante las fiestas celebradas en honor de la Virgen del Rosario.

En la iglesia de los Santos Mártires, fué el doctor García Gomiz, quien nos explicó verdades durante el novenario en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

También hubo novenario en honor de la Purísima. No recuerdo más actos religiosos. Para resumir, apuntemos que todas las fiestas religiosas resultaron lindísimas.

Brozas, municipal

Sigue presidiendo los acuerdos del Ayuntamiento el alcalde, don José Rodríguez. La inauguración de las casas consistoriales fué solemnisísima, pues asistió el gobernador civil de la provincia, señor García Crespo.

Hubo sustitución de concejales. Entre los principales acuerdos tomados, pareceme recordar que fueron: el proyecto de la construcción de un nuevo cementerio. La creación de un campo de aterrizaje para la aviación militar.

La construcción de escuelas, que pronto dará comienzo. El abastecimiento de aguas de la población, que pronto será un hecho. Y la urbanización de la Avenida de Gabriel y Galán, que se está verificando.

Tan admirables acuerdos, creemos continuarán tomándose.

Brozas, afortunado

En la pedrea, fué varias veces premiada la Administración de Loterías del señor Jiménez.

Brozas, taurámico

En la gran feria de Abril, se verificaron dos grandes corridas de novillos, en la que salieron triunfantes el

novillero madrileño Rodríguez Rufo y los novillos del señor Muriel. El veterano Angelete, no salió muy bien parado. Por lo demás, no hubo ni becerradas siquiera. Los «maletillas» expusieron la pellica en las fiestas de Septiembre. De toros, no hemos andado del todo bien.

Brozas, artístico

De arte, en esta villa, fué lo principal el estreno del tango, con letra de M. de San Pedro y música del maestro F. Laberti. «Golondrina» verificado en la Feria de Septiembre.

Nos visitó en Junio la compañía Hispano-Argentina, de la que era primera actriz María Carralero; en Septiembre, la de Montijano y últimamente, en Noviembre, la de Moreno Carreras, que puso en escena los más recientes estrenos, aunque fué acogida con pocas simpatías.

En Abril, hubo bailarinas que tuvieron éxito y los aficionados, también lucieron lo suyo. Los cómicos de la lengua, nos rondaron bastante. De películas, lo mejor, «Currito de la Cruz» y la últimamente presentada, «Boy».

Brozas, literario

La aparición y campañas de «El Brocense», que empezó chiquitito y va creciendo poco a poco, para pesar de los agoreros, fué lo único que merece mencionarse.

Brozas, deportivo

Nada es digno de mención en esta parte. Fuera de algunos partidos de pelota que no merecen citarse, y de fútbol de aficionados, no hubo nada saliente.

Brozas, judicial

Don Miguel de los Santos Domínguez, como juez, y don Julián Tapia, como secretario, han administrado la justicia con afortunada mano durante el año que acaba de finalizar. Hace poco han sido renovados, quedando por lo tanto constituida la justicia municipal, por los siguientes señores:

Juez municipal, don Juan Montes Iñigo; suplente, don Braulio Rodríguez Ortíz; fiscal, don Ricardo Salvado Muro; suplente, don Santiago Domínguez Ortíz; secre-

¡¡ Exportadores !!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de

Europa, Asia, Africa, América y Oceanía

Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Ltda. Rua Dos Bacalhoeiros, 107, 2.º

Dirección Telegráfica: **ECHADO-LISBOA**

tario del Juzgado, don Julián Tapia.

A los nuevos señores que desempeñan los cargos, les deseamos feliz entrada de año. Y a los demás también.

Brozas, cultural

Nos visitó el inspector jefe de primera enseñanza don Juvenal de Vega y Relea.

Se verificaron otros actos de cultura, como la celebración de la fiesta del Libro, en la que triunfaron ruidosamente los señores Rodríguez, Muñoz de San Pedro, Carvallo Jimenez y el niño M. Zugastí.

Se celebraron también con gran solemnidad las fiestas de la Paz y de la Raza, en la que triunfaron los señores Rodríguez, Carvallo, Morgagado, Muñoz de San Pedro y Elviro. También nos habló el señor gobernador y otras distinguidas personalidades de Cáceres.

Hay proyectos para la celebración de homenajes que, Dios mediante, serán una realidad. Otras manifestaciones de altura dió esta villa, que por ser de menos importancia—las manifestaciones—no consignamos.

Brozas y la Aviación

En Julio del pasado año nos visitó un aeroplano conducido por el señor Sedano que estuvo unas horas entre nosotros. Nuevamente en Septiembre, vinieron los señores García Muñoz y Sedano a hacernos otra visita y a ultimar el proyecto del campo de aterrizaje para la aviación militar.

Recientemente, aterrizó forzosamente en la dehesa denominada «La Vilela», de este término, uno de los «Junkers» de la línea aérea Madrid-Lisboa. No hace falta recordar más, pues hace poco salieron en estas columnas las noticias referentes a tal aterrizaje forzoso.

EFEMEBÉ

30-XII-27.

Automóvil DODGE

Se vende, a toda prueba, en 3.500 pesetas; razón, en la Administración de este diario.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

SETENTA Y NUEVE DIAS DE ASEDIO

Tiene que capitular al fin la ciudad de Tchotcheu

Londres, 1.—El correspondiente del «Times» en Pekín dice que después de un asedio que duró setenta y nueve días se tiene noticia de la capitulación de la ciudad Tchotcheu.

Esta capitulación obedeció al deseo del comandante en jefe de las tropas del Chansi de evitar a la población nuevos sufrimientos.—Fabra.

Llegada de los tres Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar a la acreditadísima Casa Mendieta,

con bonitos juguetes para los niños de buen gusto y un sin fin de objetos de regalo para señoritas.

Acudan a la CASA MENDIETA, única que presenta en sus escaparates un extenso surtido de cosas bonitas.

CASA MENDIETA. ALFONSO XIII, N.º 1

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EL SEPARATISMO EN ALSACIA

Se descubren los preparativos de una organización militar

Y hasta se contaba con Gobierno para la declaración de un Estado independiente

París, 1.—El «Petit Parisien» dice que las recientes detenciones realizadas en los círculos autonomistas fueron motivadas por el descubrimiento hecho durante uno de los últimos registros efectuados en casa de uno de los jefes del movimiento de un documento comprometedor, concerniente a la creación de una organización militar en Alsacia que apoyaría por la fuerza al partido autonomistas.

Según el «Matin», los autonomistas pretendían formar en las provincias desanexionadas un Estado independiente, una república libre, con su presidente del consejo y sus ministros, dispuestos ya a tomar las riendas del poder.

Tanto éste último diario como el «Journal» creen que son inminentes nuevas detenciones.—Fabra.

La mañana del presidente El presidente del Consejo, despacha con el rey

MADRID 2, (4'17 t.)

POR TELEFONO

A las doce menos veinte llegó esta mañana a palacio el presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, pasando a la cámara regia, donde permaneció hasta las doce y media.

En la puerta de palacio se detuvo para felicitar a los informadores por el año nuevo, y les dijo:

—No hay nada de particular; sólo una pequeña firma del departamento de Ha-

cienda que ya estaba aprobada por el rey y que por tanto se ha reducido al acto material de autorizar los decretos con su firma.

También ha firmado el rey el nombramiento del general Aizpuru para consejero permanente del Supremo de Guerra y Marina en la vacante producida por muerte del general Orozco.—Mencheta.

NUEVA PRÓRROGA

Las patentes de circulación de automóviles

Por la Superioridad se comunica telegráficamente a la Delegación de Hacienda de Cáceres, que se ha prorrogado hasta el día 10 del actual, el plazo para proveerse de toda clase de patentes para la circulación de automóviles.

Ocasión: Se traspasa la acreditada confitería «LA FAVORITA». Para tratar con su dueña, Plaza Mayor, n.º 43, Cáceres.

PERDIDO EN EL DE SIERTO

Lo encuentra otro avión y juntos reanudan el vuelo

El Cairo, 1.—El avión del servicio postal del Cairo a Bagdad, que se vió obligado a aterrizar por avería en pleno desierto, ha sido hallado por otro avión enviado expresadamente en su busca.

Reparada la avería, ambos aviones reanudaron el vuelo, uno con dirección al Cairo y otro con dirección a Bagdad.—Fabra.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUOVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 149



El coche preferido por las personas de buen gusto

El insuperable por su sólida construcción

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata. Agencia DELAGE en Cáceres: **Enrique Contreras, S.º Pedro, 12-14. CÁCERES**

UN LIBRO BUENO

Ibarrola y su obra

IV

Cita Ibarrola en su prodigioso libro, que cuanto más se lee más deleita, la máxima de Horacio, «Si quieres hacer llorar, llora tú primero», lo que revela su alta tensión espiritual, forjada al calor inextinguible de su corazón. Ibarrola, como yo afirmaba en otro trabajo, no ha podido prescindir de trasladar al libro lo más recóndito de su inconfundible psicología. Esa regla horaciana, lo demuestra. Se ha empeñado en hacernos llorar a los demás, y a empezado por llorar él.

Algún trabajo dejé sin citar, sobre los que yo llamo delirios de la Revolución francesa y cuyos trabajos son admirables; Revolución y delirio, son sinónimos, a mi entender; ahora también he de dejar algunos sin citar, en esta exposición que pudiéramos llamar regla de optimismo, y empiezo por el capítulo 33. Ese capítulo, lo llena todo; libreme Dios, de enjuiciar, acerca de la poesía sublime de Bécquer,—discutir una cosa, es no creerla a fondo—pero es que la argumentación, las apostillas, los razonamientos de Ibarrola, merecen leerse. Acaso sea lo mejor suyo. Véalo el lector y discorra.

Tengo a la vista el capítulo XIII, con la sublime oriental de Romero Larrañaga, titulada «El de la Cruz colorada», y tenemos también la delicada poesía de Saenz Pardo, el poeta vallisoletano, que harto de dos cosas, de ilusiones y de hambre, se suicida antes de cumplir los 19 años, y cuya sentida, necrológica nota, hace Bécquer; y esas bellas composiciones, las conocíamos pocos, muy pocos, e Ibarrola, las dá al viento y las ofrenda a nuestras retinas, con las excelsas galanuras de sus apostillas y autorizados comentarios.

Abogado al fin, no podía menos Ibarrola que exponernos en su capítulo II, el caso del verdadero santo y héroe cierto, sacerdote Brunau, que muere en la guillotina por no quebrantar el secreto de la confesión, y cuya diáfana inocencia se demostró más tarde.

Y ahora que le cito como abogado, diré una cosa, que me van a permitir los lectores este recuerdo-disgresión: He comparado en la órbita del foro a Ibarrola extremeño, con Barral valenciano, a quien conocí hace 23 años.

Barral, es o fué (no se si vive) el mejor criminalista de la región levantina; cuando hace ya muchos años, empezaron las Fiestas del Trabajo, no se hacían como ahora, cívicas, documenta-

das, con orden; entonces la espuma era superior a la cerveza y ocurrió que en Valencia se celebró la manifestación del 1.º de Mayo con todo lujo de detalles; lujo en la exhibición de la fuerza pública, lujo también en el despliegue de las fuerzas obreras.

Chocaron ambos elementos y como consecuencia, hubo muertos, heridos, contusos y un número considerable de procesados.

Entre los procesados, había un golfo, que no había trabajado nunca y de su defensa se encargó Barral. Su argumentación fué patética. Decía a los del jurado:

—Señores, mi defendido es un golfo, al cual, nadie ha visto trabajar; en tanto ha sido golfo, nadie le ha molestado, nadie se ha preocupado de él y ahora cuando ha realizado un acto de virtud y de honradez, formando en una manifestación del trabajo, en donde por los menos pide trabajar ocho horas, se le encierra y se le procesa. Esto sólo ocurre en nuestro país.

Esto creo yo, que hubiera dicho Ibarrola en circunstancias análogas.

Y sigamos, como se pueda, el análisis de su brillante obra.

Como leyendas, merecen leerse los capítulos VIII y XVIII, el primero «El milagro de la virgen» en «Margarita la Tornera», y el segundo «El Cristo de la calavera».

¿Y la poesía inmortal de Rizal «A Filipinas», tomada de la historia de la regencia de Ortega Rubio? Enjuicia con rectitud, cuando afirma que aquel día y no después fué cuando España perdió Filipinas, refiriéndose—claro es—al día del fusilamiento.

Esa poesía me la aprendí hace muchos años de memoria, tomada de «El País», que durante unos pocos aniversarios de la muerte de Rizal la publicó.

El magistral artículo de Larra, que ocupa el capítulo XXV, donde se aprecian las veleidades humanas, epigrafiado «El Carnaval de 1835.»

Se revela Ibarrola como un gran poeta en el capítulo 99, en su composición sobre

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer CÁCERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

lo acaecido en la ermita de San Blas, y como un gran prosista en el 98, epigrafiado «El escribano cacereño que le ganó un pleito al diablo».

Este libro deben leerlo todos, que a todos interesa y a todos conmueve. Como en las aguas claras del remanso se reflejan las plantas de la ribera, aquí se refleja la vida entera, con sus desequilibrios y aciertos, con sus odios y sus amores.

Lector: Seas o no extremeño, adquiere este libro antes que se agote; si no eres extremeño porque te interesa; si eres de esta tierra por esos adarques de patriotismo, que debemos unir a la sal de nuestra existencia.

Y perdona lector amable mi pesadez. He terminado; respira.

Cayetano Molina.

Miajadas, 6-XII-1927.



LA MAGNESIA "ROLY"

FOSFOSILICIADA

ES LA ÚNICA QUE, POR SU SABIA COMPOSICIÓN A BASE DE PRODUCTOS NATURALES E INOFENSIVOS, LE CURARÁ RADICALMENTE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS, TALES COMO MALAS DIGESTIONES, ACIDECES CATARROS GASTRO-INTESTINALES

Farmacias y Droguerías DEPOSITARIOS: E. Pérez; del Molino S. A. SANTANDER-MADRID



CERVEZA «LA MEZQUITA»

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CÁCERES Y BADAJOZ

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222

FIESTA RELIGIOSA

La entrada de año en la prisión de Cáceres

Los reclusos de la prisión provincial, han celebrado la entrada de año con una fiesta religiosa, a la que asistieron, además, el director de la cárcel y todo el personal, recibiendo, juntamente con los reclusos, la Sagrada Comunión.

Los reclusos fueron después obsequiados con una comida extraordinaria, vino y tabaco, costeado todo ello por el Padre Juan Varrone, superior de los Misioneros de la Preciosa Sangre, en esta capital.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

ANUNCIO

Se venden los CASTAÑOS que corresponden cortar en la finca CARRETONA DE LACRA, término de Cáceres; y las leñas de ENCINA que resulten del corte que se está efectuando en el arbolado de la dehesa SESMOS DE CUELLAR, sita en Herrera de Alcántara; admitiéndose ofertas escritas hasta el día OCHO de Enero próximo, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres, a 29 de Diciembre de 1927.—El Administrador, Miguel Gil.

Será en este mes

La entrada del cardenal primado en la archidiócesis de Toledo

MADRID 2, (4'25 t.)

(POR TELEFONO)

Se ha confirmado la noticia que adelantábamos días pasados, de que la entrada del cardenal primado, doctor Segura Sáez, en la archidiócesis de Toledo, que estaba señalada en principio para el mes de Marzo próximo, tendrá lugar en el presente mes de Enero.—Mencheta.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

PESAMEDEL GOBIERNO

La muerte del obispo de Zamora

(Por teléfono)

Madrid, 2 (3'15 t.)—El gobernador civil de Zamora estuvo esta mañana a dar el pésame en nombre del Gobierno, al Cabildo Catedral y a los familiares del prelado fallecido.

El pueblo continúa desfilando ante el cadáver, que ha sido depositado en la capilla ardiente del palacio episcopal.—Mencheta.

SE VENDE

En veinticinco mil duros, negocio en esta capital, que produce como mínimum, de 75 a 100 pesetas diarias, con grandes facilidades de pago.

Oiertas e informes al apartado de Correos, núm. 36, Cáceres, o en la Administración de este diario.

CANTOS DE LA TIERRA

Los coros casareños

Ayer por la tarde, se presentaron en Cáceres, unos grupos de jóvenes del Casar de Cáceres, ataviadas con los trajes típicos de campuzas y cantando tonadas populares propias de estos días.

Los coros casareños estuvieron en los círculos de recreos, sociedades y Teatro, y varias casas particulares, dando serenatas, siendo muy aplaudidos en todas partes.

En los coros formaban las señoritas María y Segunda Luna, Guadalupe Cebrián, Martina Torrero, Rosa Domínguez, Angeles Tovar, Isabel Pérez, Juana Andrada, Eulogia y Juana Patrón, Magdalena Jiménez y la niña Anita Andrada.

Por la noche regresaron al Casar.

Anúnciese en NUEVO DIA

El domingo deportivo Resultado de los partidos de futbol jugados ayer en España

MADRID 2, (3'35 t.)

(POR TELEFONO)

El resultado de los partidos de futbol jugados ayer en España, es el siguiente:

Madrid.—Real Madrid, 9; Nacional, 0.

Gimnástica, 4; Unión Deportiva, 1.

San Sebastián.—Real Sociedad, y Unión, de Irún, empataron a 4.

Barcelona.—Español, 3; Tarrasa, 1.

Europa, 6; Gracia, 2.

Sans, 1; Júpiter, 0.

Barcelona, 4; Badalona, 0.

Martinenc, 4; Tiro, 0.
Murcia.—Lorca F. C., 1; Local, 0.
Zaragoza.—Zaragoza F. C., 2; Deportivo Alavés, 1.—Mencheta.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

LA SERRANA (S. A.)

Desde el próximo día 10 del actual mes de Enero, esta empresa establece un nuevo servicio directo entre Cáceres y Valverde del Fresno, a base de material «Saurer».

A pesar de los mejores deseos de esta empresa para que este servicio fuese empezado desde el 1.º del actual, no ha podido ser debido a la tardanza en la confección de carrocerías en el nuevo material destinado a esta línea.

En breve será publicado horario y tarifas a regir

**La entrada del año
 El día de los Manolos
 fué muy divertido en
 Cáceres**

Buena acogida se le hizo ayer al nuevo año en la ciudad; hubo animación y diversiones y ganas de no perder el tiempo en aburrimiento.

Los Manolos pueden estar satisfechos, pues hasta el tiempo estuvo propicio para ello, haciendo un día de invierno sano y confortante.

Por la mañana fueron las fiestas religiosas propias de la doble festividad de domingo y principio de año; por la tarde el paseo en Cánovas, con prolongación por la carretera de Mérida, que hemos convenido en convertirla en gran avenida de Cáceres.

Al anochecer, el Teatro y por la noche, los bailes po-

pulares, que estuvieron animadísimo, hasta la una de la madrugada, en que se dieron por terminados, para dar paz al espíritu y descanso al cuerpo, ¡que bien lo necesitaba!

No se registró

«ningún lance extraño».

ni hubo «escándalos ni daños» y la jornada fué tranquila y regocijada.

A ver si los 365 días que aún faltan, se semejan al primero del calendario de hogaño.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico

Hasta las 6 de la tarde

De Palacio

(Por teléfono)

Cumplimentando a la reina

Madrid, 2 (4'35 t.).—La reina Victoria Eugenia fué cumplimentada esta mañana por el general Navarro y Alonso de Celada y su esposa, y el embajador de España en Bruselas, señor Palacios, a quien acompaña también su esposa.

Banquete de gala

Esta noche, a las nueve, se celebrará en Palacio el banquete de gala con que los reyes obsequian tradicionalmente al cuerpo diplomático acreditado en la Corte.—Mencheta.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

**Firma de Gracia y Justicia
 Se anuncian oposiciones a
 judicatura**

(Por teléfono)

Madrid, 2 (4'35 t.).—En la firma regia correspondiente al ministerio de Gracia y Justicia, figuran, entre otros, los siguientes decretos:

—Anunciando oposición para cubrir cuarenta vacantes en la Judicatura.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona a don Joaquín Delgado.

—Idem de la de Palma de Mallorca, a don Manuel Martínez.

—Declarando cesante al presidente del Tribunal Industrial don Enrique Cerezo, a quien sustituirá don Carlos Uzano.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Si quieres que los demás te ayuden comienza por ayudarte tú mismo. Si tú no te ayudas, los demás no te ayudarán. Si en lugar de trabajar pierdes el tiempo en solicitar ayudas ajenas, no conseguirás nada. Lo mejor—lo único que puedes y debes hacer, si deseas que los demás te ayuden, —es comenzar por ayudarte tú mismo sin pedir ayuda a los demás, confiando en que ésta vendrá.

Si lo haces así con toda seguridad que esa ayuda ajena no lo hará cuando llegue la menor falta, porque ya habrás triunfado ¿Por qué? Pues tan sólo, porque supiste ayudarte a tí mismo.

LABOR PATRIÓTICA

El ministro felicita al personal de Hacienda

Por teléfono

Madrid, 2 (4'45 t.).—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha telegrafiado a todas las Delegaciones y subdelegaciones, felicitando a los funcionarios del cuerpo general de Hacienda y de los cuerpos especiales, por la asistencia que han prestado al ministro por su laboriosidad y celo.

El ministro exhorta al personal para que siga trabajando con el mismo entusiasmo por el bien de la patria.—Mencheta.

Salvó a dos niños

Imposición de una cruz de Beneficencia en Bilbao

MADRID, 2 (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

Ante las autoridades civiles y marinas de Bilbao, se celebró ayer la ceremonia de imponer las insignias de la Cruz de Beneficencia, al niño de trece años, Guillermo Achalandabeche, que en la dársena de Espe, salvó a dos niños, que estaban a punto de perecer ahogados.

El gobernador civil, pronunció un discurso, exaltando el acto benemérito realizado por el joven, y éste, leyó unas cuartillas, agradeciendo el galardón con que era recompensado su acto heroico.—Mencheta.

Lea usted NUEVO DÍA

**Glosa desde Madrid
 Elegía del farol
 de gas**

Guerra al farol de gas. En muchas calles de Madrid están sustituyendo ahora los antiguos faroles de gas por unas modernas y esbeltas columnatas en que la luz adquirirá brillantesces de joya costosa. Nos modernizamos. Pero el farol del gas tenía—tiene—sus encantos.

Que se lo pregunten si nó a Ramón Gómez de la Serna. Ramón tiene un farol de gas en su estudio de la calle de Velázquez. Bueno; tiene muchas cosas raras. Pero nada tan extraño—allí, en un rincón del despacho arbitrario—como el tal farol. Es un farol auténtico. «de carne y hueso». Luce perfectamente. En las noches hoscas del invierno, y bajo la amarilla claridad, lee voluptuosamente los periódicos.

—Prefiero el diario de la noche, al de la mañana—explica el original autor de «Pombo».—Las noticias nuevas, tienen en los periódicos nocturnos, una emoción extraordinaria. A mí me gusta desdoblar el periódico con avidez y con ansia. Y leerlo en la calle, a la luz de un farol cualquiera. Esto no es posible en invierno; el viento, la lluvia... Para obviar estos inconvenientes, tengo en mi despacho un buen farol de gas. Lograrlo me costó más trabajo, que me editasen un libro en la época difícil de mis comienzos literarios. Imagínese usted, el asombro de la gente de la Compañía del Gas, cuando yo dije que deseaba un farol. Al principio, pensaron que yo estaba loco. Hasta que accedieron a mis deseos.

Con literatura o sin ella, lo cierto es que los faroles de gas, dan un carácter especial a las noches de Madrid. Mas aún: ¿no se entabló hace poco una polémica entre «Azorín» y Roberto Castrovido, por si en los tiempos de la «Doña Inés» azoriniana había o no faroles de gas en esa parte de Madrid que mira a la puente segoviana? He ahí una discusión literaria de los faroles de gas. Sin contar las semillas líricas que han hecho florecer por ahí, por esas calles oscuras.

Aludimos a la aventura callejera. Precisamente, lo mejor del farol es que alumbra poco, que su círculo de luz es muy reducido, que deja grandes zonas de som-

bra... En esa sombra caben todos los madrigales. Una sutil estadística acusa un descenso en los idilios callejeros cuando don Luis Silvela—que aún no había estado en tierras del moro ni editaba libros de Diego San José—dispuso que de noche hubiese una bombilla encendida en la fachada de cada casa madrileña. El amor callejero necesita de la sombra, de la obscuridad. Si iluminamos espléndidamente las calles, habremos dado el golpe de muerte al madrigal. Cuidado, hay que conservar, hay que fomentar las reservas románticas de la raza.

JOSÉ LUIS SALADO

**Advertimos a cuantos
 quieran recibir diariamente
 NUEVO DÍA en su casa,
 que no tienen más que avisar a la
 Administración del periódico.**

**ESTADÍSTICA SOCIAL
 LOS ACCIDENTES DE TRABAJO
 TRAMITADOS EN EL GOBIERNO
 CIVIL DE MADRID**

Por teléfono

Madrid, 2 (4'35 t.).—En el Gobierno civil de esta Corte, han facilitado a los periódicos una nota estadística, sobre la actuación del negociado de Trabajo, en cuanto a accidentes.

En dicho negociado, durante 1927, se presentaron 10.715 papeletas de accidentes de Trabajo.

En estos accidentes, veintidós obreros resultaron muertos y de los demás, 1.471 siguen aún en tratamientos médicos estando dados de alta los restantes.

También se presentaron 239 reclamaciones por resistencia de patronos al pago de seguro de trabajo, habiéndose resuelto favorablemente por el negociado, antes del acto de conciliación, 142 de estas reclamaciones. Otras 99, han sido enviadas al Tribunal Industrial, por no haberse conseguido conciliación.

Treinta y tres expedientes de lesiones han sido enviados a la Real Academia de Medicina, para que emita dictámen esta Corporación y trece reclamaciones, se encuentran pendientes de trámites por falta de documentación.—Mencheta.